
 

Приказно пътешествие - Словения и Хърватия 
 

 

Важно: Цената на програмата е промоционална и е валидна САМО при предплатени 

допълнителни екскурзии. Редовната цена е +50 лв. на човек 

 

 

 

ПРОГРАМА 

 

ПЪРВИ ДЕН 

Отпътуваме от съответния град по маршрут Сърбия – Словения - Хърватия. 

Транзитно преминаване през Сърбия. Нощен преход. 

 

ВТОРИ ДЕН 

Любляна 

 

Пристигаме в Любляна. 

Кратка туристическа програма в Любляна и разглеждане самостоятелно на 

забележителностите. 

Столицата на Словения е разположена в централната част на страната, близо до вливането на 

река Любляница в Сава. Гербът на столицата е дракон, изобразен на нейния флаг. Сред 

забележителностите на града е катедралата „Св. Николай”. Построена на мястото на по-ранна 

църква от йезуитския архитект Андреа Поцо през 1707 г., църквата е посветена на св. Никола 

– покровителят на моряците и рибарите. Стенописите на катедралата са много въздействащи, 

вътре има поредица от странични параклиси, а по уличка, украсена с цветни сергии, се стига 

до портала на Семинарията. 

Крепостният хълм със Замъка е друга от удивителните забележителности на Любляна. От 

кулата в замъка се разкрива великолепна гледка към целия град. Между хълма и река 

Любляница е Старият град с двата си площада – Градския площад, където е фонтанът Роба и 

Горния площад, където в добре запазените средновековни сгради се помещават бутици, а 

наоколо има множество кафенета и ресторанти. Много красиви са мостовете, преметнати над 

река Любляница. Тройният мост е един от символите на града, като Централният мост е 

построен през 1842 г., другите от двете му страни – през 1932 г. 

Свободно време. Настаняваме се в хотел 2*/3 *. Нощувка. 

 

ТРЕТИ ДЕН 

Езерото Блед - замъка "Блед" - пещерата "Постойна яма" - замъка "Предяма" 
 

Закуска. Отпътуваме за езерото Блед – „Перлата на Словения”. 

Посещение на замъка "Блед" . 

Историческият замък датира от XVI в., е построен върху много твърда скала. Най-старата 

част е римската кула в романски стил, която е използвана за жилище, за отбрана и 

наблюдателница. По-късно, през Средновековието, са построени по-нови кули и 

укрепленията са подобрени. Останалите имоти са построени в бароковия период. Сградите са 

разположени около два вътрешни двора, свързани помежду си със стълбище. В горния двор 



 

има параклис от XVI в., обновен около 1700 г., когато е изписан със стенописи. Входът през 

външните стени на крепостта е посредством подвижен мост, изграден над защитен ров. 

Възможност за посещение на остров Блед и на църквата „Успение Богородично” . 

Островът на цар Блед се е настанил в средата на ледниковото езеро и е спечелил със своя чар 

възхищението на посетители от цял свят. Езерото се намира на 50 км. северозападно от 

столицата Любляна в прекрасен планински курорт. 

Църквата „Успение Богородично” на острова е трикорабна римска базилика. През XV в. е 

преустроена в готически стил. През 1509 г. е разрушена от земетресение. Сегашния си вид, в 

бароков стил, придобива през XVII в. Главният олтар се отличава със статуята на Дева Мария 

и е там от 1747 г. Камбанарията е от XV в., висока 54 м. и има три камбани. Една от тях е 

известна като „Камбаната на желанията”. Легендата гласи, че желанието ти ще се сбъдне, ако 

удариш камбаната в чест на Богородица. През вековете кулата е реновирана няколко пъти. До 

остров Блед се стига с лодка, а до църквата водят 99 стъпала, по които младоженците 

пренасят бъдещите си съпруги. Булката трябва да запази мълчание, за да се радват съпрузите 

на дълъг и щастлив семеен живот. 

Следобед продължаваме с посещение на пещерата Постойна яма , която има най–дългия 

туристически пещерен маршрут – 5,23 км. Пещерата е хилядолетно дело на р. Пивка. 

Постойна яма е известна с това, че там живее ендемитът "пещерен протей" (т. нар. човешка 

рибка), който е най–голямото пещерно земноводно в света. Разходка с панорамно влакче за 

разглеждане на фантастичните пещерни форми. През 1872 г. е пуснато първото туристическо 

влакче, което се движело по специално положени релси и първоначално е бутано от самите 

гидове. В началото на ХХ век е вече задвижвано от парен локомотив, а през 1945 г. парният 

локомотив е заменен с електрически. От откриването й до днес пещерата е посетена от над 

30 млн. туристи. 

Следва да посетим замъка "Предяма", построен през XVI в. Уникалното е, че част от него 

се намира в пещера. Замъкът впечатлява с подвижния мост над бушуващата под него река, 

както и с дупките във входната кула, от които се изливало нагорещено масло над 

нашествениците, опитващи се да проникнат в замъка. Замъкът разполага още с дълбока 

тъмница. 

Ще можете да видите добре запазено ковчеже от XVI век, открито през 1991 г. в мазето на 

замъка, което било пълно с богатства. В замъка има място, наречено „скривалището на 

Еразъм” – разбойник, който обирал пътуващите в близката гора, за да раздава плячката си на 

бедните. Носи се мълва, че мястото е обитавано от духове, които излизат само нощем. 

Връщаме се в хотела. Нощувка. 

 

ЧЕТВЪРТИ ДЕН 

Национален природен парк „Плитвички езера” 

 

Закуска. Отпътуваме към Национален природен парк „Плитвички езера” 

Районът представлява шедьовър на природата - уникална система от 16 езера, свързани 

помежду си от живописни водопади, обградени от хълмове, планини и пещери, прохладни 

горски масиви и тучна растителност. 

Пешеходна разходка из парка с почивка за обяд (обядът не е включен в цената) и разходка с 

корабче по едно от езерата 
Отпътуваме към Загреб. Настаняваме се в хотел 2*/3*. Нощувка. 

 

ПЕТИ ДЕН 



 

Загреб 

 

Закуска. Освобождаваме хотела. 

Кратка туристическа програма в Загреб - разглеждане на площад „Бан Йелачич”, Стария 

град, Катедралата, Парламента, Кървави мост, църквата „Св. Марк”, Каменната порта с 

чудотворната икона на Благословената Дева Мария и Христос, улицата, разделяща Горен и 

Долен град. 

Отпътуваме за България. Пристигаме в ранните часове на следващия ден. 

 

ЦЕНАТА ВКЛЮЧВА: 

*Транспорт с луксозен автобус, лицензиран за международни превози; 

*Всички гранични, магистрални и пътни такси; 

*2 нощувки със закуска в хотел 2*/3* в Любляна или околностите; 

*1 нощувка със закуска в хотел 2*/3* в Загреб или околностите; 

*Туристическа програма в Любляна; 

*Туристическа програма в Загреб; 

*Посещение на Национален природен парк "Плитвички езера" (не включва входна 

такса); 

*Застраховка "Помощ при пътуване в чужбина" с лимит на отговорност 5000 евро към ЗК 

„Лев Инс” (с доплащане за лица над 70 г.); 

*Водач по време на пътуването и престоя. 

 

ЦЕНАТА НЕ ВКЛЮЧВА: 

*Посещение на езерото Блед и двупосочен билет за разходка с корабче: 49 лв. (25 евро); 

*Входни такси на посещаваните обекти: 

‐ замъка "Блед": 13 евро за възрастен, 5 евро за деца до 14 години, 8,50 евро за ученици; 

*Комбиниран билет за посещение на пещерата "Постойна яма" и замъка "Предяма", 

цена: 98 лв. (50 евро) възрастен, 84,28 лв. (43 евро) за младежи 16-25 г., 68,60 лв. (35 евро) за 

деца 6-15 г., за деца под 6 г. входът е 9,80 лв. (5 евро); 

*Входна такса за Национален парк "Плитвички езера": 

- Януари-март, цена: 15 евро възрастен, 11,50 евро за студенти, 9,50 евро за деца 7-18 г., за 

деца под 7 г. входът е безплатен 

- Април-май, цена: 28,50 евро за възрастен, 19,50 евро за студенти, 11,50 евро за деца 7-18 г., 

за деца под 7 г. входът е безплатен 

- Юни-септември, цена: 45 евро възрастен, 30 евро за студенти, 20 евро за деца 7-18 г., за деца 

под 7 години входът е безплатен 

Тази входна такса включва екскурзовод и билет за корабче; 

*Туристическа градска такса за настаняване в Любляна, Постойна и Загреб: ≈7 евро; деца до 

2,99 ≈5 евро; 

*PCR/антигенен тест (при необходимост); 

*Такса гориво и вредни емисии, ако има такава, се обявява до 20 дни преди отпътуване; 

*Доплащане за отпътуване от: 

- Сливен, Нова Загора, Стара Загора, Чирпан - 50 лв. 

- Казанлък - 55 лв. 

- Карлово и Сопот - 40 лв. при мин. 15 записани 

- Пловдив и Пазарджик - 30 лв.  

Важно: Туроператорът потвърждава трансфера до 7 дни преди датата на отпътуване.  



 

Уведомление по Viber или телефон за точния час и място на отпътуване се изпраща на 

туриста 3 дни преди датата на отпътуване. Ако туристът не е получил такова, е негов 

ангажимент да се свърже с офиса, където е направил своята резервация, за да получи 

информация; 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистант" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лица от 70 до 79 години – 3 лв./ден; 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистант" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лица от 80 до 85 години – 5 лв./ден; 

*Доплащане за медицинска застраховка "Травъл асистант" с лимит на отговорност 5000 евро 

за лица нa 86 и повече години - 25 лв. за целия период на туристическата програма; 

*Възможност за сключване на застраховка "Отмяна на пътуване" по чл. 80, ал. 1, т.14 от 

Закона за туризма; 

*Разходи от личен характер. 

 

ВАЖНО: 

*Такса гориво: Поради постоянно променящите се цени на горивата, може да се наложи 

начисляването на т.нар. горивна такса. В такъв случай, към цената на пътуването ще се 

добави и фактическата стойност на горивната такса, като тя е дължима за всички резервации, 

за които се начислява, без значение кога са направени същите. Ако има такова изменение, 

информация за стойността му се обявява 20 дни преди датата на отпътуване и информацията 

се предава на клиентите. Заплащането на горивната такса се извършва до 7 дни преди датата 

на отпътуване, в агенцията, в която е направена резервацията (за записвания, направени по-

малко от 20 дни преди съответната дата на отпътуване важи обявената горивна такса, ако има 

такава). Цената на транспорта е калкулирана при цена на дизела 2.30 лв. за литър. При 

увеличение на същата, цената на транспорта се увеличава със стойност, право 

пропорционална на увеличението за литър гориво. 

*Допълнителните екскурзии се заявяват и заплащат ЗАДЪЛЖИТЕЛНО най-късно при 

окончателното плащане до 20 дни преди отпътуване! Цените на допълнителните екскурзии 

подлежат на препотвърждение към момента на пътуване. 

*Цените на допълнителните екскурзии, платени на място, са с 30 процента по-високи и не 

се гарантират свободни места. 

*При някои от допълнителните екскурзии е възможно ползване на градски транспорт. 

*Туроператорът не носи отговорност при промяна на входните такси. 

*Музеите изискват документ за самоличност при ползване на намаление. 

*Туроператорът си запазва правото да променя последователността на изпълнение на 

мероприятията по програмата. 

*Туроператорът не носи отговорност пред граничните власти за нередовни документи от 

страна на туристите или липса на такива; 

*Хотелите по програмата могат да бъдат заменени с други от същата или по висока 

категория, без предварително уведомяване от страна на туроператора; 

*Настаняването в автобуса се осъществява според датата на записване; 

*Неявяването в точният час на тръгване и на определените срещи по време на програмата се 

счита за отказ от пътуване и туроператорът не носи отговорност и не възстановява вече 

заплатените суми. 

*Програмата като цяло не е подходяща за лица с ограничена подвижност. 

 

УСЛОВИЯ ЗА ЗАПИСВАНЕ: 



 

*Внасяне на 30% капаро; 

*Доплащане не по-късно от 20 дни преди заминаване; 

*Цената е валидна при група от минимум 35 човека; 

*Срок за уведомяване при недостатъчен брой записани туристи - 7 дни преди датата на 

отпътуване. 

 

ТАКСА ПРЕКРАТЯВАНЕ:  

Потребителят има право да прекрати договора за туристически пакет по всяко време преди 

започването на изпълнението на туристическия пакет, като заплати на туроператора такса за 

прекратяване на договора в размер, определен съобразно момента на прекратяване на 

договора, както следва: 

‐ 30% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена в срок до 30 дни, 

считано от датата на сключване на договора, но не по-късно от две седмици преди започване 

на изпълнението на туристическия пакет; 

‐ 50 % от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена 31 дни след датата 

на сключване на договора, но не по-късно от две седмици преди започване на изпълнението 

на туристическия пакет; 

‐ 100% от общата цена на туристическия пакет, ако анулацията е направена от 14 и по-малко 

дни преди датата на започване на изпълнението на пакета или неявяване за отпътуване.  

 

НЕОБХОДИМИ ДОКУМЕНТИ: 

*Лична карта или валиден задграничен паспорт минимум 6 месеца след датата на връщане; 

* За деца до 18 год., пътуващи с един или без родител, нотариална заверка от единия или 

двамата родители. 

 

МЕДИЦИНСКИ И ВИЗОВИ ИЗИСКВАНИЯ: 

*Няма медицински и здравни изисквания, свързани с пътуването. 

*До държави от ЕС и Сърбия, Македония, Албания, Босна и Херцеговина, Черна Гора, 

Швейцария, Швеция, Финландия, Норвегия и Исландия се пътува с валидна лична карта. До 

всички останали държави се пътува със задграничен паспорт, валиден най-малко 6 месеца 

след датата на завръщане. 

 

ЗАБЕЛЕЖКА: 

Застраховката „Отмяна на пътуване“ на ЗК „Лев Инс” е доброволна и е предназначена за 

лица, на които им предстои туристическо или бизнес пътуване на територията на България 

или чужбина. Сключва се срещу риска от отменено или пропуснато пътуване поради 

медицински или немедицински причини, независещи от волята на застрахования и 

непредвидими към момента на сключване на застраховката. Застраховката се сключва в срок 

до 7 дни след деня на сключване на договора за туристическо пътуване, закупуване на 

самолетен билет или резервиране на хотела само при условие, че е извършено плащане 

(частично или пълно) и до началната дата на пътуването остават не по–малко от 10 дни. 

Застрахователната премия (цената на застраховката) зависи от застрахователната сума и 

дните от датата на сключване до края на пътуването. Застрахователната сума е в лева и се 

определя в зависимост от размера на цената за индивидуалното или групово пътуване, 

самолетните билети или хотелската резервация. 

 

 


